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CIAO: careggi Intelligenza Artificiale Operativa

un sistema IA per «leggere» I’Azienda Ospedaliera
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Alcune tappe di sviluppo dell’intelligenza artificiale

©ce 0000

Alain Turing introduce Prima conferenza sull’Al Il primo chatbot «Eliza» Il programma per giocare Siri esce per la prima AlphaGo di Google sconfigge
il test di Turing. al Dartmouth College viene sviluppato da a scacchi Deep Blue volta sul mercato. per la prima volta
tenuta da John McCarthy. Joseph Weizenbaum. sconfigge per la prima volta ~ Cortana e Alexa sequono il campione del mondo
il grande maestro poco dopo. in carica nel complesso
Garri Kasparov. gioco da tavolo Go.

Fu vera intelligenza artificiale?
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2021 — il dfenomeno» chatGPT

ChatGPT

se un mattone pesa un chilo pit mezzo mattone, quanto pesa un
mattone?

G Per risolvere questo problema, utilizziamo l'algebra. Se chiamiamo x il peso del mattone, possiamo

impostare I'equazione secondo la descrizione:

1. Formulazione dell’'equazione:

2. Isoliamo x: Moltiplichiamo entrambi i lati per 2 per eliminare la frazione:
2 = 2 + x
3. Semplificazione: Portiamo @& dall'altro lato dell'equazione:

2x = 2

8

x = 2

Quindi, il peso di un mattone e di 2 chilogrammi.

D DO P
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ChatGPT e un LLM (large language model)

CIAO utilizza un LLM (Llama di Meta) con 11 miliardi di
parametri configurabili

Un LLM e in grado di «capire» le domande che gli
vengono poste e di rispondere sulla base del «training»
che e stato effettuato
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idea alla base di CIAO: utilizzare un LLM per «tradurre» le
domande in un linguaggio comprensibile ai database

Domanda, ad es. «quanti sonoi

dipendenti di Careggi con oltre 50 Interrogazione
T EclA0 —

- 7Y Al APPLICATION

Data warehouse
raccolta dei dati
aziendali

datl di risposta

I dipendenti di Careggi
con oltre 50 anni di eta sono

#ForumRisk19 4 OXOB |
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CIAQ!

Careggi Intelligenza Arfificiale Operativa

Quanti sono i dipendenti con rapporto di lavoro part-time?
L4 L4 Puoi interrogarmi su...
n []
I pratlca. SR Persona le Z S

gp Pronto Soccorso

. Integrazione di test e B

(9 Laboratorio

realizzata con WHR e
E’ Cartella Clinica
(software area

Visualizza la lista completa. Includi i campi cognome, nome, matricola e data di nascita.

Matricola Data di nascita
p e rS O n a | E) 123456 11/01/1990
’ 654321 28/07/1980
St r u tt u ra t i O c h at 456789 3011211979
¢ p 987654 05/04/1983

(approfondimenti
progressivi)
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Obiettivo del progetto CIAO: mandare in pensione... Pizia

#ForumRisk19 OX00
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Grazie per l'attenzione

Ing. Paolo Campigli
Azienda Ospedaliero-Universitaria Careggi
campiglip@aou-careggi.toscana.it
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Domande per ECM

ChesignificalLLM?
1. Load Large Marble Inquale anno il software Deep Blue sconfisse | campione delmondo
2. Large Language Model di scacchi?
3. Linux Light Machine
4. Lump Lint Measure %: %829
3. 1990
4, 1997
Che cosa significa «11B» nelnome degliLLM? Che cosa significa «CIAO»?
1. Undicibasi dati 1. Careggi Inteligenza Artificiale Operativa
2. Undicinumeri binaridimemoria % Eostrulzione nfe'rAle)zialce)Anti )SSIMOTO
3. Almeno undici megabytes di RAM ) ngg?orﬂ;teagn%tﬁeo gtr&bo%praetgﬁte
4. 11 miiardi di parametri utilizzati
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